
 

SSC Math Model Test 
Aa¨vq wfwËK 

এসএসসস গসিতের মতেল টেস্ট 
  

‡h †Kvb  7 wU cÖ‡kœi DËi `vI 

K wefvM exRMwYZ 

1| †Kv‡bv cixÿvq cixÿv_©xi 75% MwY‡Z Ges 65% evsjvq cvm K‡i| Dfq wel‡q cvm K‡i 55%| 

(K) Dc‡ii Z_¨¸‡jv‡K †fbwP‡Îi mvnv‡h¨ †`LvI|   2  

(L)  Dfq wel‡q kZKiv KZRb †dj K‡i?   4 

(M)  Dfq wel‡q kZKiv 5 Rb †dj Ki‡j, Dfq wel‡q kZKiv KZRb cvm K‡i?  4 

2|  GKwU wÎfz‡Ri cwimxgv 45 †m.wg.| Gi evû¸‡jvi •`‡N©¨i AbycvZ 3 : 5 : 7| 

(K) Dc‡iv³ Z‡_¨i wfwË‡Z wPÎ AuvK Ges mgxKi‡Yi mvnv‡h¨ cÖKvk Ki| 2 

(L) wÎfz‡Ri †ÿÎdj wbY©q Ki|   4 

(M) wÎfz‡Ri e„nËg evûi •`N©¨ b †m.wg.| hw` †Kv‡bv eM©‡ÿ‡Îi evûi cwigvY (b  1)% e„w× cvq Z‡e Zvi †ÿÎdj kZKiv KZ 

e„w× cv‡e?  4 

3| GKwU ¸‡YvËi avivi 1g c` a, mvaviY AbycvZ r, avivwUi 4_© c`  2 Ges 9Zg c` 8 2. 

(K) Dc‡iv³ Z_¨¸‡jv‡K ỳBwU mgxKi‡Yi gva¨‡g cÖKvk Ki| 

(L) avivwUi 12 Zg c` wbY©q Ki| 

(M) avivwU wbY©q K‡i cÖ_g 7wU c‡`i mgwó wbY©q Ki| 

L wefvM R¨vwgwZ 

4| GKwU mg‡KvYx wÎfz‡Ri AwZfzR 53 †m.wg. I GK evûi •`N©¨ 42 †m.wg.|  

(K) wÎfzRwUi Aci evûi •`N©¨ KZ †m.wg.?  2 

(L) wÎfzRwU A¼b Ki| (A¼‡bi wPý I weeiY Avek¨K)  4 

(M) wÎfzRwUi AwZfzR‡K GKwU e‡M©i evû a‡i eM©wU A¼b Ki| (A¼‡bi wPý I weeiY Avek¨K) 4 

5| awi, O †K›`ªwewkó ABCD e„‡Ë M I N h_vµ‡g AB I CD R¨v‡qi ga¨we›`y| 

(K) cÖ`Ë Z_¨ Abymv‡i wPÎ AuvK|    2 

(L) cÖgvY Ki †h, OM  AB.   4 

(M) OM < ON n‡j cÖgvY Ki †h, AB > CD.  4 

6| g‡b Ki, †Kv‡bv we`¨vj‡qi A, B, C, D PviwU we›`y‡Z PviwU K¬vmiæg| P we›`y‡Z cÖavb wkÿK g‡nv`‡qi Kÿ| 

 A, B, C, D we›`y¸‡jv GKwU AvqZ MVb K‡i| 

 A B 

C D 

P 

   

(K) wc_v‡Mviv‡mi Dccv`¨wU †jL|  2 

(L) †`LvI †h,  †ÿÎ PAB +  †ÿÎ PCD = 
1

2
 AvqZ‡ÿÎ ABCD| 4 

(M) cÖgvY Ki †h, cÖavb wkÿK g‡nv`‡qi Kÿ n‡Z †kÖwYKÿ¸‡jvi `•i‡Z¦i m¤•K© n‡e PA
2
 + PC

2
 = PB

2
 + PD

2
 4 

  



 

M wefvM wÎ‡KvYwgwZ I cwiwgwZ 

7| GKwU mycvwi MvQ S‡o Ggbfv‡e †f‡O †Mj †hb fvOv Ask `Ðvqgvb As‡ki mv‡_ 60 †KvY K‡i Mv‡Qi †Mvov †_‡K 24 wgUvi `•‡i gvwU 

¯•k© K‡i| 8 wgUvi j¤̂v GKwU gB f‚wgi mv‡_ 60 †KvY K‡i Mv‡Qi `Ðvqgvb As‡ki mv‡_ †Vm †`Iqv n‡jv| 

(K) Z_¨¸‡jv wP‡Îi gva¨‡g cÖKvk Ki|  2 

(L) mycvwi MvQwUi m¤••Y© •`N©¨ wbY©q Ki|  4 

(M) gB mycvwi Mv‡Qi `Ðvqgvb As‡ki †h we› ỳ‡Z †Vm †`Iqv Av‡Q Zvi Dc‡ii `Ðvqgvb As‡ki •`N©¨ wbY©q Ki| 4 

8| 
 

12 wg. 

9 wg. 

 

Dc‡iv³ wP‡Î AvqZ‡ÿÎwU Øviv e„Ë‡ÿ‡Îi AbwaK…Z As‡k Nvm jvMv‡Z cÖwZ eM©wgUv‡i LiP nq 45 UvKv| 

(K) AvqZ‡ÿÎwUi †ÿÎdj wbY©q Ki|  2 

(L) e„Ë‡ÿ‡Îi cwiwa wbY©q Ki|  4 

(M) AbwaK…Z As‡k Nvm jvMv‡Z †gvU KZ UvKv LiP n‡e Zv wbY©q Ki| 4 

9| 
 C 

C 
B 

 

 

DÏxc‡Ki Z_¨wU †_‡K wb‡Pi cÖkœ̧ wji DËi `vI : 

(K) †`LvI †h, sin + cos > 1  2 

(L) AC = a, BC = b n‡j wPÎwU †_‡K †`LvI †h, 
1

2 – sin
2


 + 
1

2 – tan
2
 

 = 1 4 

(M) sinA + cosA = P Ges secA = cosecA = q n‡j cÖgvY Ki †h, P
2
 – 1 = 

2p

q
 4 

N wefvM cwimsL¨vb 

10| MYmsL¨v wb‡ekb mviwY n‡jv : 

†kÖwYe¨vwß 112

0 

213

0 

314

0 

415

0 

516

0 

617

0 

718

0 

MYmsL¨v 6 10 12 15 8 5 4 

(K) ga¨K †kÖwY wbY©q Ki|  2 

(L) mswÿß c×wZ‡Z Mo wbY©q Ki|  4 

(M) eY©bvmn AvqZ‡jL AuvK|  4 

11|  

x 4045 4550 5055 5560 6065 6570 7075 7580 

y 5 15 20 40 50 30 20 10 

(K) cÖPziK Kv‡K e‡j Ges cÖ`Ë Dcv‡Ëi cÖPziK †kÖwY KZ? 2 

(L) cÖ`Ë MYmsL¨v wb‡ekb mviwYi mvnv‡h¨ cÖPziK wbY©q Ki| 4 

(M) cÖ`Ë MYmsL¨v wb‡ekb mviwY n‡Z mswÿß c×wZ‡Z Mo wbY©q Ki|  4 


